



香港政府華員會  
懲教署職員分會  
組別聯席會議



懲教事務職員協會  
Correctional Services  
Officers' Association



香港懲教人員總工會  
Hong Kong Correctional  
Services General Union



香港懲教署懲教助理總會  
Hong Kong Correctional  
Services Department  
Assistant Officers  
General Association

## 懲教署職方團體聯合聲明

就立法會議員張超雄今天在立法會討論傳召懲教署署長回應虐囚事件，我們作出嚴正聲明：

我們強烈反對在不具實質證據的情況下，單方面不斷指控懲教人員濫用職權，虐待青少年在囚人士。質疑有關人士針對及誣衊人員，踐踏我們的專業，刻意干預懲教工作，以達其政治目的。

懲教人員一直以專業態度根據香港法例持平執法，竭力維持一個安穩的羈管環境，並鼓勵及協助在囚人士參與各式各樣適切的更生計劃。一個一個成功的例子，有目共睹。正如保安局局長在今天在立法會提及，更生人士的再犯率已由 2000 年百分之 40，大幅減少至 2014 年的百分之 26。這些數據是血汗的見證，懲教人員及一眾持份者對香港的治安及公眾安全所作的貢獻，實在不容忽視。

就過往半年個別立法會議員在不同媒體多次重覆虐囚的指控，即使署方及懲教署內不同層面的懲教人員，包括現職及退休人員、工會和其他熟悉懲教工作的持份者就事件作出回應。署方更強烈建議有關人士將事件轉交警方處理，以示公道，並還懲教人員一個公道。但在警方調查期間，該等議員仍不斷提出有關指控，實有妨礙警方調查之嫌。

就指責在囚人士不能透過現行的投訴渠道作出投訴方面，我們強烈表示不能認同。事實上，署方先後兩次安排有關議員參觀不同懲教設施，了解懲教工作。在參觀的過程中，他們亦理解到在囚人士的待遇，包括多不勝數的投訴渠道，但他們置若罔聞，踐踏行之有效的太平紳士巡獄制度，質疑巡獄太平紳士的公平和獨立性。

尤幸，在面對有關無理的指控，我們見證到懲教署內部團結一致，亦得到很多持份者的支持，並持平地道出他們的所見所聞，我們會繼續堅守崗位，依法執行職務，不辭勞苦為香港社會穩守刑事司法體系的最後一關。

香港政府華員會  
懲教署職員分會  
組別聯席會議



(孫寶林)  
召集人

懲教事務職員協會



(簡文傑)  
初級組主席

香港懲教人員總工會



(王美心)  
主席

香港懲教署懲教  
助理總會



(譚偉富)  
主席

二零一八年一月十八日